
世論調査：安倍内閣、不支持が上回る 毎日新聞実施 

毎日新聞 2015 年 07 月 06 日 

 

安倍内閣の支持率推移 

 

安全保障関連法案を今国会で成立させる方針に賛成か 

 

 毎日新聞が４、５両日に実施した全国世論調査で、第２次安倍内閣発足後、内閣支持率

と不支持率が初めて逆転した。首相官邸や与党は、安全保障関連法案を今国会で成立させ

ようとすれば一定の支持率低下は避けられないとみていたものの、自民党の若手勉強会に

よる報道機関への圧力発言問題も重なり、「法案への国民の理解が広がらないまま衆院で採

決を強行すれば、さらに１０ポイント前後下がるのではないか」（同党幹部）と危ぶむ声も

出始めた。【野原大輔】 

 勉強会については「問題だ」との回答が７６％に上っており、別の自民党幹部も「つい

に来たかという感じだ。勉強会の問題が響いていると思う」と述べた。さらに「環太平洋

パートナーシップ協定（ＴＰＰ）交渉が大詰めを迎え、結果によっては党内で反発が出る
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だろう。経済もいつまでいいか分からない」と懸念を示した。公明党幹部は「自民が次か

ら次へとオウンゴールした影響が大きい」と語った。 

 安保法案を今国会で成立させることには、５月の前回調査でも「反対」が５４％を占め

ていた。その後、政府・与党は会期を９月２７日まで延長したが、今回、「反対」は６１％

に上り、世論の批判の根強さを裏付けた。しかも、今国会での成立に反対する層では内閣

支持率が２４％にとどまり、不支持率は６３％。政府・与党が採決を急げば、支持率はさ

らに下がる可能性がある。 

 ただ、菅義偉官房長官は記者会見で安保法案を今国会で成立させる方針を繰り返し表明

している。安保法案の国民への説明が「不十分だ」との回答が８１％だったことに対して

も、参院自民党幹部は「１００時間審議しても２００時間審議しても、この質問への答え

は変わらない」との見方を示す。同党の支持率自体は大きく下がっていないことも強気の

背景にあるようだ。 

 衆院平和安全法制特別委員会は６日に沖縄、埼玉両県で地方参考人会を開催し、採決の

前提となる中央公聴会を１３日に開く。与党は最短で１５日か１７日の委員会採決を想定

している。 

 ◇今後の日韓関係、６６％「変わらず」 

 今回の全国世論調査では、６月２２日に国交正常化５０年を迎えた日韓関係についても

聞いた。関係が今より「良くなる」との回答は１９％にとどまり、「変わらない」が６６％

を占めた。「悪くなる」は９％だった。「明治日本の産業革命遺産」の世界文化遺産への登

録を巡る問題などが影響したとみられる。【野原大輔】 

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝ 

 ■本社世論調査 質問と回答 

 

 ◆安倍内閣を支持しますか。 

                全体 前回 男性 女性 

支持する            ４２（４５）４８ ３６ 

支持しない           ４３（３６）４２ ４３ 

関心がない           １３（１５） ８ １８ 

 ◇＜「支持する」と答えた方に＞支持する理由は何ですか。 

自民党の首相だから       １７（１５）１５ １９ 

指導力に期待できる       ３３（３２）３７ ２９ 

政策に期待できる        ２５（２３）２５ ２５ 

政治のあり方が変わりそうだから ２０（２５）２０ ２１ 

 ◇＜「支持しない」と答えた方に＞支持しない理由は何ですか。 

自民党の首相だから        ４（５）  ６  ２ 

指導力に期待できない       ８（５）  ６ １０ 



政策に期待できない       ６０（６３）５５ ６５ 

政治のあり方が変わりそうにない ２２（２１）２６ １９ 

 ◆どの政党を支持しますか。 

自民党             ３１（３２）３４ ２７ 

民主党              ７ （８） ８  ５ 

維新の党             ５ （５） ５  ５ 

公明党              ４ （５） ４  ５ 

共産党              ４ （４） ３  ６ 

次世代の党            ０ （０） ０  − 

社民党              ２ （０） １  ２ 

生活の党             １ （１） １  − 

日本を元気にする会        − （０） −  − 

新党改革             ０ （−） ０  − 

その他              ７ （６） ６  ７ 

支持政党はない         ３７（３５）３４ ３９ 

 ◆政府・与党は、集団的自衛権の行使など、自衛隊の海外での活動を広げる安全保障関

連法案を今国会に提出しています。あなたはこの法案に賛成ですか、反対ですか。 

賛成              ２９（３４）３７ ２１ 

反対              ５８（５３）５５ ６１ 

 ◆政府・与党は、安全保障関連法案を成立させるために、今国会の会期を９月２７日ま

で延長しました。あなたは延長した今国会でこの法案を成立させる方針に賛成ですか、反

対ですか。 

賛成              ２８    ３３ ２２ 

反対              ６１    ６１ ６１ 

 ◆あなたは安全保障関連法案について、政府・与党の国民への説明は十分だと思います

か、不十分だと思いますか。 

十分だ             １０    １３  ７ 

不十分だ            ８１    ８１ ８１ 

 ◆安全保障関連法案が憲法９条に違反しているかどうかが国会で議論になっています。

あなたはこの法案は憲法違反だと思いますか、思いませんか。 

            全体  男性 女性 

憲法違反だと思う    ５２  ５７ ４７ 

憲法違反だとは思わない ２９  ３２ ２６ 

 ◆日本と韓国は６月２２日に国交正常化５０年を迎えました。あなたは今後の日韓関係

は今より良くなると思いますか、悪くなると思いますか、それとも変わらないと思います

か。 



良くなる        １９  ２２ １６ 

悪くなる         ９  １０  ８ 

変わらない       ６６  ６４ ６７ 

 ◆自民党の国会議員が開いた勉強会で「マスコミを懲らしめる」などの発言があり、自

民党は国会議員４人に厳重注意などの処分をしました。あなたは政権与党の国会議員が報

道機関に圧力をかける発言をしたことを問題だと思いますか。 

問題だ         ７６  ７８ ７４ 

問題ではない      １５  １６ １５ 

 （注）数字は％、小数点以下を四捨五入。０は０．５％未満、−は回答なし。無回答は省

略。カッコ内の数字は前回５月２３、２４日の調査結果。 

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝ 

 ◇調査の方法 

 ７月４、５日の２日間、コンピューターで無作為に数字を組み合わせて作った電話番号

に、調査員が電話をかけるＲＤＳ法で調査した。福島第１原発事故で帰還困難区域などに

指定されている市町村の電話番号は除いた。有権者のいる１７２０世帯から、１０３６人

の回答を得た。回答率は６０％。 

 


